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Названі типи методів, взаємодіючи між собою в процесі навчання, будучи взаємозв'язаними і 
взаємозалежними, утворюють цілісну систему та виступають як ланки єдиного процесу навчання. Межі між 
названими методами умовні, адже кожний метод зберігає свою специфіку і характеризується особливою діяльністю 
вчителя і учнів. 
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МЕТОДИКА ПРОВЕДЕНННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ПРОСВІТИ УЧНІВ СТАРШИХ КЛАСІВ У ПРОЦЕСІ 
ПРОФІЛЬНОГО НАВЧАННЯ («КУЛІНАРІЯ») З ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-

КОМУНІКАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ 
Поліщук К. Л., магістрант 

Янцур М.С., кандидат педагогічних наук, професор 
Рівненський державний гуманітарний університет 

Держаним стандартом освітньої галузі «Технологія» визначено 4 змістові лінії, одна з яких – «Професійна 
орієнтація» - спрямовує роботу школи на реалізацію професійної орієнтації учнів у процесі технологічної 
підготовки. В старшій школі ця змістова лінія передбачає такий зміст профорієнтаційної роботи: професійна 
придатність особистості; морально-етичні норми професійної діяльності; індивідуальна освітня траєкторія. [2] 

Щодо можливостей реалізації основних компонентів профорієнтаційної роботи у загальноосвітній школі, 
то слід визначити, що виходячи з реальних можливостей (а це в першу чергу наявність відповідного матеріального і 
кадрового забезпечення), з найбільш повною віддачею може бути реалізована професійна просвіта. Тому 
центральним компонентом у структурі профорієнтаційної роботи в школі слід вважати професійну просвіту, так як 
саме для його реалізації школа має найбільш достатні можливості. [5] 

Проблемою професійної просвіти у школі займалися Г.Г.Бас, В.П.Бондарева, Н.Н. Батуринська, 
М.М.Захарова, В.О.Моляка, В.Д.Симоненко, С.М.Чистяковоа,  М.С. Янцур  та ін.  

Допомогти вчителеві у вирішенні цього непростого завдання може поєднання традиційних методів 
навчання та сучасних інформаційно-комунікаційних технологій, у тому числі і комп'ютерних. Адже використання 
комп'ютера в процесі професійної просвіти учнів дозволяє зробити процес навчання мобільним, строго 
диференційованим та індивідуальним. 

Інформаційно-комунікаційним технологіям навчання велику увагу приділяють, такі науковці, як 
М.І. Жалдак, В.В. Лапінський, М.І. Шут, Л. А. Карташова, І.А. Милютіна, А. Даринський та ін. [4] 

М.С. Янцур зазначає, що професійна просвіта – забезпечує формування в молоді уявлень, понять та знань 
про світ професій, їх вимоги до особистості, соціально – економічні, правові, психологічні i фізіологічні умови 
правильного вибору професії, способи та умови здобуття професії, виховання позитивного ставлення молодої 
людини до різних видів діяльності, формування мотивованих професійних намірів з урахуванням бажань i 
можливостей особистості та потреб ринку праці. [5] 

У старшій школі (10-11 класи) професійна просвіта повинна спрямовуватись на розширення кола знань 
школярів про професії, якими вони можуть оволодіти після школи. Важливе місце в профінформаційних матеріалах 
для старшокласників мають зайняти відомості про розподіл професій у різних типах навчальних закладів, про 
можливість проведення  освіти після закінчення школи. Для одержання такої інформації учні покладаються вже не 
тільки на школу – у цьому вони проявляють значну самостійність. Тому на цьому етапі важливо навчити їх 
правильного розуміння особливостей будь-якої професії та свідомо зробити для себе обґрунтовані висновки. [4] 

Під час визначення змісту роботи з профорієнтації для 10-11 класів, за словами М.С. Янцура, потрібно 
передбачити таке: 

 ознайомити учнів з відповідними галузями економіки країни та конкретного регіону; 
 ознайомлення з професіями чи спеціальностями (зізмістом, умовами і характером праці), органічно 

пов'язаних з вивченням тієї чи іншої теми (розділу), а також під час екскурсій; 
 ознайомлення з перспективами розвитку відповідної галузі (під час проходження відповідних тем і 

розділів, пов'язаних з ними), з показниками розвитку підприємствміста, району, області; 
 вивчення вимог, які висуваються відповідною професією до особистості; 
 ознайомлення з новою технікою, прогресивною технологією, організацією праці та робітничих місць 

конкретних виробництв і робітничих професій, які органічно пов'язані з відповідними темами і 
розділами програми; 

 знайомство з передовиками, новаторами, ветеранами базового підприємства чи господарства, їх 
життєвим шляхом, методами їх роботи, пов'язавши це з темою уроку. Особливо слід звертати увагу 
учнів на високу професійну майстерність передовиків і новаторів; 

 ознайомлення зі шляхами отримання робітничих професій у системі профтехосвіти; 
 ознайомлення з історією виникнення і розвитку того чи іншого виробництва, тієї чи іншої професії та 

її майбутнім.[5] 
Розглянувши сутність професійної просвіти та її зміст для 10-11-х класів, ми з’ясували, що професійна 

просвіта у школі здійснюється недостатньо і потребує нових методів навчання за допомогою яких учителі могли б 
більш ефективніше проводити професійну просвіту учнів. На нашу думку таким методом є використання на заняттях 
профільного навчання інформаційно-комунікаційних технологій. 
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Участь школярів у трудовій діяльності створює можливість ознайомити їх із сучасною (у тому числі й 
комп'ютерною) технікою та шляхами їївикористання в конкретному виробництві. Використання ЕОМ у профільному 
навчанні пов'язане з вирішенням низки дидактичних завдань, спрямованих на підвищення рівня навчання й 
виховання на уроках з цієїдисципліни.  

Сьогодні, з огляду на сучасні реалії, вчитель повинен вносити в навчальний процес нові методи подачі 
інформації. На заняттях за допомогою мультимедійного проектора і комп'ютера можна ефективно ілюструвати різні 
фізичні явища і процеси, які важко або неможливо змоделювати іншими технічними засобами, подати графічні та 
схематичні зображення технічних об'єктів тощо. 

Графічна та відеоінфомація у вигляді малюнків, графіків, схем та інших засобів сприяє поліпшенню якості 
засвоєння знань завдяки наочності й моделюванню складних технічних понять. 

Особливості вивчення ПК у профільному навчанні полягають у можливостях ознайомлення учнів з їхнім 
використанням, наприклад, у промисловості, сільському господарстві, побуті тощо. Так, у промисловості ПК може 
використовуватися як виконавець робочих операцій та дій у технологічному процесі; в проектуванні, конструюванні 
й технологічному плануванні; в здійсненні контролюючих функцій. [1] 

Паралельно, необхідно орієнтуватись також і на виконання вчителем профільного навчання функцій 
профорієнтатора. Тобто, використовувати комп’ютери на уроках не лише для вивчення нового матеріалу, перевірки 
рівня засвоєння знань та ін., а також вкладати у ці уроки і зміст професійної орієнтації учнів. [3] 

Нами в цьому плані проведена значна робота, ми розробили систему відео та слайдових презентацій для 
реалізації професійної просвіти учнів 10-11-х класів у профільному навчанні «Кулінарія». 

На даний момент розроблена  нами система інформаційно-комунікаційних технологій комп’ютерна система 
профорієнтаційної психодіагностики пройшла перевірку на базі Рівненського міжшкільного навчально-виробничого 
комбінату. За результатами експериментального дослідження можна констатувати, що проведення професійної 
просвіти учнів 10-го класу з використанням інформаційно-комунікаційних технологій на заняттях з профілю 
«Кулінарія» сприяє формуванню в них свідомого вибору професії.  

Отже, як ми бачимо що проведення професійної просвіти учнів 10-го класу з використанням інформаційно-
комунікаційних технологій на заняттях з профілю «Кулінарія» сприяє формуванню в них свідомого вибору професії. 
Тому ми рекомендуємо використання саме комп’ютерних методик.  
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MS EXCEL ЯК БАЗОВИЙ ПРОГРАМНИЙ ЗАСІБ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ЕКОНОМІКИ 

ДО РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ ФАХОВОГО СПРЯМУВАННЯ 
Полюхович Н.В., викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Сьогодні однією з умов підготовки конкурентноспроможних фахівців, зокрема й учителів, виступає 

інтеграція знань про інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ) у практику розв’язування професійних задач, 
орієнтація на майбутню професійну діяльність і саме вищим навчальним закладам Європейська спільнота відводить 
спеціальну роль з ліквідації розриву між освітою та майбутньою професійною діяльністю [2]. 

На даний час існує безліч програмних продуктів, призначених для вирішення різноманітних економічних 
задач, а саме: системи підтримки прийняття рішень, експертні системи, комерційні програмні засоби SAP R/3, 
Галактика, 1С:Підприємство (1С:Бухгалтерія, 1С:Зарплата і Кадри, 1С:Торгівля і Склад), Парус, DeloPro (PersonPro), 
АБ ОФІС 2000, програми автоматизації обліку 1С:Підприємство, автоматизації роботи бухгалтерії (1С:Бухгалтерія), 
відділу кадрів (PersonPro, 1С:Зарплата і Кадри тощо), складського обліку та торгівлі (АБ ОФІС 2000, 1С:Торгівля і 
Склад тощо), техніко-економічного планування (Галактика), аналізу інвестиційних проектів (Project Expert) та багато 
інших.  

Недоцільність вивчення усіх вузькоспеціалізованих інформаційних систем та технологій, націлених на 
майбутню професійну діяльність через їх дуже високу вартість, складність впровадження, недостатнє технічне 
забезпечення навчального закладу, обмежену кількість навчальних годин тощо у своїх дослідженнях відзначає О.В. 
Струтинська [5, с. 86]. 

Проте й досі залишається відкритим питання про те, яке програмне забезпечення варто вивчати як базове у 
підготовці майбутніх учителів економіки. Для цього, вважаємо за доцільне, проаналізувати підготовку не лише 
вчителя економіки, а й майбутнього економіста.  

Аналіз навчально-методичної документації сайту Білоруського державного університету (www.bsu.by) щодо 
підготовки майбутніх економістів та викладачів економіки за 2004 р. встановив наявність дисципліни «Основи 
інформатики», до якої входять розділи з вивчення основ роботи в системі Windows, текстового процесора Word та 
табличного процесора Excel. Пізніше, у 2009 р., її замінюють на «Комп’ютерні інформаційні технології», 
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